
RØDOVRE KOMMUNE  

Helhedstilbuddet Skovmoseskolen 
 

Referat af Helhedstilbuddet Skovmoseskolens Skolebestyrelsesmøde 

tirsdag den 21. marts 2023. 

 

 

Forældrerepræsentanter:  

Camilla Valsted, Janni Frandsen, Christian Harpsøe, Lene Dietrich, Karsten Gjessing og Kim Wilde  

 

Medarbejderrepræsentanter:                                    Ledelsesrepræsentanter:  
Mette Gill og Mads Troelsø                                          Per Danielsen og Allan E. Laurents 

 

Børne- og Skoleudvalget: 

Henriette Hesselmann 

 

Afbud: Lene Dietrich, Camilla Valsted, Henriette Hesselman 

 

Dagsorden 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

 

2. Opfølgning på seneste referat: 

Godkendt. 

 

3. Valg af dirigent.  

Valget faldt på alle. 

 

4. Sager fra forældre til Skolebestyrelsen.  

Obs på, sæt lige et navn på et svar på en besked via telefon/aula. 

 

5. VBT.  

Klagen over mangler i kørslen er sendt til Rødovre Kommune, som har problemer med at finde den 

ansvarlige på området. I første omgang er klagen tilsendt lederen af indkøbsafdelingen, som har taget 

klagen meget alvorligt, og gør sit til at få stilet den det rette sted hen. 

 

Orientering af forældre af SB brev. 

 

6. Skoleforvaltningens svar ift. padelbanerne og svar til MED ift. henvendelse vedr. lokaler 

Allan orienterede. SB udtalte, at de gerne ville med på den foreslåede gåtur, herunder nævnes også 

placering af ungdomsboliger. Hele SB deltager tager turen, 13.april 16.00(før SB-mødet) er der gåtur. 

 

7. Sidste ender bindes ift. vores forældreaften den 29. marts 2023 fra kl. 17.00 - 20.00. 

Lene Alexander er på plads og fortæller om pubertet og seksualitet i forhold til det handicappede barn. 

Skolebestyrelsen og medarbejdere, ville selv bruge ½ time til at fortælle anekdoter, historier og eksempler 

på udfordringer ”undervejs” mod det at blive et voksent menneske (PS. Dags dato har 30 forældre 

tilmeldt sig aftenen) 
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Vi skal også definere den endelige form.  

 

 Allan byder velkommen 

 Lene Alexander holder oplæg 

 Eksempler/historier fra SB 

 Måske Podd (kontakt Sanne) 

 Dilemmaer kan bruges i de små gruppen 

 

Allan kontakter Lene Alexander for endelig plan/struktur, så der koordineres. 

 

8. Status vedr. arbejdet med Meddelelsesbogen og Kvalitetsrapporten.  

Vi er kommet et godt stykke med ”Meddelelsesbogen”, og endelig platform er valgt. Vi skal lave 

prøvehandlinger for alle elever før sommerferien 2023. Kvalitetsrapportens afløser: Udviklingssamtalen er 

også færdig defineret.  

Mads informerede om meddelsesbogen, 2 til 6 gange om året, her på Skovmoseskolen 2-3 gange, tingene 

mere i system, så der bliver en ensartet form mellem klasserne, dog med forskelligt fokus for indskoling, 

mellemtrin og udskoling, fokus på kommunikation. Der bliver lavet en procesplan på skolen. 

 

Allan orienterede om kvalitetsrapportens afløser, skolechef og skoleleder afholder et møde, herunder et 

datasæt og efterfølgende et dialogmøde for alle skoler. Allan ønsker gerne, at TR og skoleledelse deltager 

og SB havde håbet på en dialog. 

 

9. Magtanvendelser og pædagogisk guidning på Skovmoseskolen.  

Specialskoler har i mange år haft cirkulæret om magtanvendelser tæt inde på livet på skolerne. Set i lyset af 

de mange episoder på plejehjem i DK, har vi på Skovmoseskolen i den sidste tid drøftet ”forråelse på 

Skovmoseskolen” – hvor vi står, etiske overvejelser, pædagogiske guidninger og hvornår magtanvendelser 

er inden for lovgivningen - og hvornår de ikke er. Yderligere er procedurer for håndtering af 

dokumentationen for en magtanvendelse drøftet. Derfor vigtigt at tale med forældre om samme emne.  

Hvad er balancen? Det er vigtig at have dialogen hele tiden og tale om det i teamet. Mindstemiddelprincip. 

  

10. Udskolingens organisering.  

Vi har tidligere i skolebestyrelsen drøftet holdning til vores 10. klasses tilbud og elevernes 

klassetrinsplaceringer. Her et bud på en løsning. Der afholdes infomøde med forældre og medarbejdere. 

 

  

11. Meddelelser:  

Formanden:  

Ingen  

Ledelse: Arkitektfirma NERD har været på Skovmoseskolen og har lavet en analyse af vores lokaler – 

rapport udkommer lige efter påske.  

Baldoni 27. april – mobilpay er en løsning ift. diverse forældreindbetalinger. 

Skolen skal udarbejde en beredskabsplan, hvis der skulle opstå et behov for dette. 

Medarbejderrepræsentanter:  

 

12. Evt.  

 

For referatet 

pd 


